
 

 

Mes chers Collègues, chers Isséens, 

 

En ce début de printemps, nous ouvrons aujourd’hui un nouveau chapitre de 

l’histoire d’Issy-les-Moulineaux. 

 

Un mandat s’achève, un autre commence. Telle est la vie d’une démocratie.  

 

Dimanche 22 mars dernier, ce sont plus de 11 600 Isséens qui nous ont ainsi 

renouvelé très largement eu égard au caractère atypique de cette campagne, 

cette confiance, avec plus de 1 000 voix de plus que lors des précédentes 

élections de 2020. Fort de ces près de 48% des suffrages exprimés, notre 

majorité municipale dispose de 37 sièges sur 49, soit 75% de la composition de 

notre conseil municipal.  

 

Forts de l’expérience acquise et des compétences affirmées, nous nous étions 

engagés à assurer la stabilité de notre vie politique locale, et les Isséens nous en 

ont clairement donné les moyens : je veux à nouveau les en remercier 

chaleureusement.     

 

Lors de ces élections municipales 2026, les Isséens ont envoyé en somme deux 

messages clairs.  

 

D’abord, un message de reconnaissance. Reconnaissance de notre bilan 

municipal. Reconnaissance de la qualité du travail que nous avons accompli. 

Reconnaissance de la compétence de notre équipe municipale. Reconnaissance, 

enfin, de la cohérence de notre action. Ce que nous avons fait lors de ce dernier 

mandat s’inscrit dans la continuité de ce que nous faisons depuis plus de 

quarante-cinq ans. Et ce que nous ferons lors de ce nouveau mandat s’inscrira 

dans cette même continuité. En cherchant, bien sûr, à faire encore mieux ! 

 

C’est ce que nous avons proposé aux Isséens lors de la campagne électorale. Et 

les Isséens nous ont répondu par un message de confiance. Confiance en notre 

vision. Confiance en notre stratégie. Confiance en notre projet d’avenir.  

 

Confiance, aussi, en notre nouvelle équipe municipale. Une équipe à l’image des 

Isséens, composée de profils variés et complémentaires. Une équipe 

compétente, expérimentée, déterminée, enthousiaste et sincèrement attachée 



à Issy-les-Moulineaux et ses habitants, avec lesquels nous avons tissé au fil du 

temps des liens quasi familiaux. 

 

Cette confiance, mes chers collègues, nous honore autant qu’elle nous oblige. 

Moi le premier, puisque vous avez décidé, et je vous en remercie, de renouveler 

mes fonctions de Maire d’Issy-les-Moulineaux.  

 

J’ai conscience de la grande responsabilité qui m’incombe et je me sens prêt à 

l’assumer avec l’audace, le pragmatisme et l’inventivité que j’ai toujours 

souhaité incarner.  

 

La campagne électorale qui vient de s’achever a été rythmée par des actualités, 

et encore trop souvent par des rumeurs, concernant mon âge et mon état de 

santé. Pour préserver la dignité de notre débat, et aussi par pudeur personnelle, 

je laisserai ces sujets dans le domaine de ma vie privée. D’ailleurs, là n’est pas 

l’essentiel.  

 

Vous me connaissez, la politique est la grande passion de ma vie. J’ai toujours 

été convaincu de son utilité, de sa noblesse, de son pouvoir. La politique, si on le 

veut vraiment, peut améliorer notre société et le quotidien des citoyens. Mais la 

politique est aussi une passion rigoureuse.  

 

Elle réclame du temps, beaucoup de travail, de la patience, du dévouement et 

un certain sens du sacrifice. Pour ma part, je l’ai toujours considérée comme un 

sacerdoce. Un sacerdoce que je vis pleinement depuis ma jeunesse, avec 

discipline, énergie et désintéressement. Et avec, aussi, le souci constant du bien 

commun.  

 

C’est dans cet esprit, mes chers Collègues, chers Isséennes et chers Isséens, que 

je continuerai à servir Issy-les-Moulineaux et ses habitants.  

 

Je veux profitez de ce moment solennel pour remercier l’ensemble des Isséens 

qui se sont engagés dans la campagne municipale. Merci aux militants et aux 

candidats pour le temps et l’énergie qu’ils ont consacrés pour Issy-les-

Moulineaux.  

Je remercie également les Isséens qui ont accompli leur devoir citoyen en votant 

les dimanches 15 et 22 mars, qu’ils l’aient fait ou non pour la liste que je 

conduisais. Je ne saurais trop insister sur l’importance du vote, 

malheureusement délaissé par une grande partie des Français alors qu’il est l’un 



des garants de notre démocratie, et alors que de nombreux peuples meurent 

encore pour ce droit fondamental. 

 

Parallèlement, une circonstance regrettable, je dirais même inquiétante, a 

entaché la campagne électorale. Je veux parler de la propagation de fake news 

(fausses informations).  

 

Par exemple, un certain groupe d’opposition, dont il est charitable de taire le 

nom, a prétendu, dans sa tribune du Point d’Appui de janvier, que les immeubles 

de la résidence Séverine, gérée par notre bailleur de logements sociaux SOHP, 

« allaient être détruits pour de nouvelles constructions ».  

 

Fort heureusement, les Isséens ne se sont pas laissé abuser par ce mensonge 

aberrant, que notre Municipalité a fermement démenti.  

 

Bien plus, les habitants concernés ont infligé une sévère sanction électorale à 

celles et ceux à l’origine de telles rumeurs affolantes. Dans ce secteur, notre 

majorité municipale obtient plus de 52% des suffrages, soit l’un de ses meilleurs 

scores sur la ville !  

 

Ce précédent peu glorieux pour nos concurrents doit servir d’enseignement pour 

l’avenir : Issy-les-Moulineaux est une ville humaniste attachée aux valeurs de 

progrès et de vérité, et elle le restera ! 

 

Mes chers Collègues, chers Isséens, ensemble, avançons pour qu’Issy-les-

Moulineaux soit une ville toujours plus belle, plus attractive et plus agréable à 

vivre ! 

 

Je vous remercie.  

 

Vive Issy-les-Moulineaux, et vive la France ! 

 

André SANTINI 
Ancien Ministre 

Maire d’Issy-les-Moulineaux 

Vice-Président de la Métropole du Grand Paris 


